₩泉州晚报

2024 # 5 27 | 産期 -

进一步全面深化改革要突出重点

-论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

"突出改革重点",习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话,强调"进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面",对推进经济体制改革和其他领域改革提出了明确要求,为进一步全面深化改革指明了主攻方向、提供了重要思路和方法。

优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,是我们谋划改革、推动发展的宝贵经验。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识,紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革,以解放和发展社会生产力为改革提供强大牵引,改革全面发力、多点突破、纵深推进,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性

重塑、整体性重构。实践充分证明,只有 牵住改革"牛鼻子",既抓重要领域、重要 任务、重要试点,又抓关键主体、关键环 节、关键节点,才能以重点带动全局,把 各项改革任务落到实处。

坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产力发展调整生产为发展观察基础发展完整,不断适应经济基础发展完坚等,不断适应经济基础调,"要逐步,对近平总书记强调,构建宏观经济制度,构建宏观经济制力。实践各级,健全宏观和制"。实践告诉我们,紧紧扭住解放和发展社会生产力、就能为其他各个方面改革机会,就能为其他各个方面改革相应推进。进一步全面深化改革,要更加

注重突出重点,以经济体制改革为牵引,进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续

习近平总书记指出:"推进经济体制改平总书记指出:"推进经济体的事情派是,在解决实践问题领域划是一个大大,在解决实践问题,其他领域划已已受聚焦全局性、战略性问题开放的走二是一个大大。但仍需跋山涉水。党的这走二是大为大人。是不到重大改革举措,改革一大中央对新征程全面、把握重点,聚生企一、建议、农主义现代化国家中的重大问题谋划

推进改革,在重点推进经济体制改革的同时,统筹谋划好教育科技人才、政治人才、政治、文化、统筹谋划好教育科技人才、政治的建设领域的改革,着力解决制约的代党展格局和推动高质量发展的的市场发展格局和推动高质生领域的的市点,对点问题、有悖社会公平正体制机下点,对在破除各方上再攻制机下,对上,不断为经济社会发展增动力、添加

推进中国式现代化是一个系统工程。紧扣这个主题,科学谋划进一步全面深化改革重大举措,突出重点改革任务,在重要领域和关键环节取得新突破,就一定能推动中国式现代化劈波斩浪,把宏伟蓝图一步步变成美好现实。

(新华社北京5月26日电)

"走进世遗•遇见非遗"

大师展演活动举行



本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员庄建萍 文/图)25日,泉州市第二届"泉州人才节"——"走进世遗·遇见非遗"大师展演活动在泉州非物质文化遗产馆举行,许多市民和游客纷纷走进现场,共同见证一场城爱人才、人才爱城的"双向奔赴"。

此次活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州市城镇集体工业联合社主办,泉州市艺术馆(泉州市非遗保护中心)承办。当天下午一连进行两场展演,主办方邀请我市非遗代表性传承人为现场观众带来了南音《春光明媚》、提线木偶戏《青春梦》、高甲戏《公子游》、梨园戏《莲花落》等经典剧目,让观众游客感受闽南文化之美和泉州非遗魅力。

活动期间,泉州非物质文化遗产馆非遗工坊泉州金苍绣、漆线雕、泉州花灯、木偶头雕刻、泉州南音、高甲戏、梨园戏等项目非遗传承人及工艺美术大师纷纷进行展示展演,与大家进行交流互动,让人近距离感受非遗热节



数十名家携手开展文艺惠民

本报讯(融媒体记者陈智勇)创作文艺作品、表演精彩节目、捐赠艺术作品……日前,市文联组织了数十名文艺名家在泉州市思源闽南文化交流中心,举行"与人民同行"新时代文明实践文艺志愿服务主题活动暨"泉州市文艺家之家"揭牌仪式。

活动期间,市书协、市美协、市民文协等艺术家代表现场创作书画、工艺、剪纸等艺术作品,并向泉州西隅中心小学师生代表捐赠艺术作品。同时,还举行南音、声乐和茶道等文艺志愿服务表演。

当日,"泉州市文艺家之家"举行揭牌仪式,让全市文艺家有了自己的家园。泉州市文艺家之家位于泉州市鲤城区新门街源和1916产业园,将打造成一个文艺互动交流的亚台

活动期间,还举行了专题座谈会,市书协、市作协等单位主要负责人围绕开展文艺志愿服务情况做交流发言,畅谈如何更好开展文艺志愿服务活动,创作更多优秀作品与广大市民共享。



2024年泉州市少儿举 重锦标赛落幕

晋江南安 分获男女团冠军

本报讯(融媒体记者吴聪伟)2024年泉州市少年儿童举重锦标赛日前在泉州体育运动学校举重馆落幕。全市6支代表队160余名运动员参与50个级别的比拼。

160余名运动员参与50个级别的比拼。 本次比赛为期2天,由泉州市体育局、泉州市教育局主办,泉州体育运动学校承办。赛会按照参赛者年龄分为甲乙丙丁4组,每个级别取抓举、挺举、总成绩三项成绩。赛场上,运动员们个个精神抖擞,摩拳擦掌,轮番上阵。晋江、南安、惠安代表队获得男子团体总分前三名,女子团体总分前三名为南安、晋江、惠安代表队。

举重是泉州体坛的金牌项目,涌现出世 界冠军苏达金、奥运会冠军李发彬。



2024年泉州市中小学生 篮球联赛收兵

11支代表队 获一等奖

本报讯(融媒体记者吴聪伟)2024年 泉州市中小学生篮球联赛25日在泉州南方 体育公园篮球馆落下帷幕。整个联赛的收官 之战在小学组进行,泉州师范学院附属小 学、石狮市第二实验小学分别获得小学组 里、女冠军。

此次联赛共19个比赛日、204场比赛, 89支队伍1068名运动员报名参赛。根据联 赛竞赛规程名次录取及奖励的有关规定,评 选出18个体育道德风尚奖代表队,11支代 表队获得一等奖、11支代表队获得二等奖、 22支代表队获得三等奖。

曼联力夺 足总杯冠军

本报讯 凭借两位不满20岁小将的进球,曼联25日在伦敦的温布利球场2:1力克卫冕冠军曼城,以足总杯冠军为不算如意的一个赛季收尾。

面对刚刚史无前例实现英超四连冠的 曼城,本赛季英超仅排名第八的曼联拿出了 更胜一筹的表现。开场后尽管"蓝月亮"一如 往常地占据控球优势,但在曼联严密有序的 防守之下难有威胁。

第30分钟,"红魔"瞅准机会发动快速 反击,加纳乔施射空门轻松得手的机会。仅 9分钟后,费尔南德斯助攻插上的英格兰小 将梅努破门。被动局面下,曼城主帅瓜迪奥 调兵遣将,替补上场的多库在第87分钟时 低射命中,但1:2未能改写败局。 (新华)

姆巴佩告别战

"大巴黎"夺得法国杯

本报讯 法国球星姆巴佩用一座冠军奖 杯结束了他在巴黎圣日耳曼俱乐部的七年 生涯。在25日进行的法国杯决赛中,"大巴黎"2:1击败里昂队,解锁本赛季国内联赛和杯赛"双冠王"的成就。

上半场,法国边锋登贝莱与西班牙中场鲁伊斯分别破门,巴黎圣日耳曼两球领先。下半场,爱尔兰后卫奥布莱恩为里昂队扳回一球。

自2017年夏天从摩纳哥队加盟"大巴黎"以来,姆巴佩代表球队在各项赛事308次出场,打进256粒进球并贡献108次助攻,成为球队历史第一射手。在这七个赛季里,他帮助球队赢得了16个冠军奖杯,其中包括6次法甲联赛冠军、4次法国杯冠军、4次法国超级杯冠军以及两次法国联赛杯冠军。

此前,姆巴佩已经宣布将在本赛季结束 后离开巴黎圣日耳曼队。据多家媒体报道, 西甲豪门皇家马德里将会成为他的下一站。 (新华)

勒沃库森 险夺德国杯冠军

本报讯 本赛季德甲冠军勒沃库森 25 日在德国杯决赛迎战德乙排名第 13 位的 凯泽斯劳滕,下半时在少一人的情况下仍 以 1:0 战胜对手,夺得冠军,荣膺德甲、德 国杯"双冠王"。

德国杯决赛当天在柏林奥林匹克体育场进行。第16分钟,勒沃库森前场发动进攻,瑞士国脚扎卡禁区外轰出世界波,皮球直挂网窝,"药厂"取得领先。上半场临近结束时,科特迪瓦后卫科索努拼抢中踩踏对方脚踝,领到第二张黄牌,被红牌罚下场。下半时勒沃库森不得不以十人应战,最终保持住1:0的胜利

这是勒沃库森自 1992—1993 赛季夺得 德国杯冠军后再次捧起该赛事奖杯。他们也 成为德国足球历史上第6支夺得德甲、德国 杯"双冠王"的球队。

德国杯决赛历史上有13次德甲与低级别球队争夺冠军的情况,德甲球队胜出12次。凯泽斯劳滕是自2010—2011赛季以后,第一支打入德国杯决赛的非德甲球队。 (新生)



肯尼亚人切贝特

打破女子万米世界纪录

本报讯 肯尼亚运动员切贝特在美国 尤金当地时间25日以28分54秒14夺得 普雷方丹经典赛女子10000米冠军,同时 打破该项目世界纪录。

本次比赛被肯尼亚国家队视为巴黎 奥运会男女万米项目选拔赛。切贝特在比 赛最后三圈时发力,最终将此前埃塞俄比 亚名将吉迪在2021年创造的29分01秒03 的世界纪录提升将近7秒,成为世界上第 一个在场地万米中跑进29分钟的女运

切贝特在接受采访时表示,参加本 站比赛的初衷是通过队内选拔进入奥运 会,并没有将重心放在挑战世界纪录上, 但在比赛中感觉身体状态很好,于是在 后程发力。

(新化



第11届残疾人田径世锦赛闭幕

中国队收获33项冠军 创历史最好成绩



本报讯 第11届世界残疾人田径锦标赛25日在日本神户落下帷幕,中国代表团单日斩获7枚金牌,并打破3项世界纪录,以33枚金牌、共87枚奖牌圆满收官。

在本次比赛中,中国代表团共赢得33 金30银24铜,高居金牌榜和奖牌榜第一位,两项均创造了中国代表团在世锦赛上的最好成绩。

的最好成绩。 文晓燕夺得女子200米T37级冠军, 并以25秒75刷新由她保持的世界纪录。 至此,她在本届赛事共摘得4金、破2项世界纪录。刘翠青和领跑员陈圣明在女子200米T11级决赛中跑出24秒36,将 她在2019年创造的世界纪录提高了0.03秒。来自内蒙古的孙鹏祥夺得男子标枪 F41级冠军,他的第二投就以48米94打破个人去年在杭州亚残运会创造的世界纪录。

第77届戛纳电影节落幕

《阿诺拉》获"金棕榈奖"

据新华社巴黎5月25日电 第77 届戛纳国际电影节25日晚在法国南部城市戛纳落下帷幕,美国影片《阿诺拉》从人围主竞赛单元的22部影片中脱颖而出,斩获最佳影片"金棕榈奖"。

《阿诺拉》由美国导演肖恩·贝克执导。2021年,肖恩·贝克曾携影片《红色火箭》人围第74届戛纳电影节主竞赛单元。

当晚,本届戛纳电影节其他主要 奖项也尘埃落定。印度导演帕娅尔·卡帕迪亚执导的《想象之光》荣获评审团 大奖。法国导演雅克·奥迪亚尔的作品 《埃米利娅·佩雷斯》获得评审团奖,该 片4名女主演集体摘得最佳女演员 奖。美国演员杰西·普莱蒙凭借在《善 良的种类》中的表现将最佳男演员奖 收入囊中。葡萄牙导演米格尔·戈梅斯 因执导《壮游》摘得最佳导演奖,法国 导演科拉莉·法尔雅的影片《某种物质》获最佳编剧奖。

此外,美国导演、编剧、制片人乔 治·卢卡斯在闭幕式上获颁荣誉金



棕榈奖,为他颁奖的是85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉。

本届戛纳电影节期间,多部中国影片在国际舞台上表现亮眼。其中,管虎新作《狗阵》获得"一种关注"单元最佳影片奖。贾樟柯酝酿近20年的新作《风流一

代》、郑保瑞执导的《九龙城寨之围城》、 陈可辛执导的《酱园弄》、经过4K修复的 成龙主演经典电影《飞鹰计划》在电影节 上放映时收获热烈掌声。此外,中外电影 合作交流会、电影《远去的牧歌》推介会 等多场活动在中国馆内举办。